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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Υπάρχει μία σειρά θεμάτων που απασχολούν Επιμελητήρια και μικρομεσαίους και άπτονται της αρμοδιότητας σας, όπως και ορισμένα άλλα, για την επίλυση των οποίων ζητάμε τη συνδρομή σας.

Τα θέματα αυτά έχουν ως εξής: 
1. Ασφάλεια στο κέντρο της Αθήνας αλλά και σε άλλα σημεία της Αττικής, καθώς οι συνθήκες που επικρατούν με την ελλιπή αστυνόμευση προκαλούν σοβαρά προβλήματα στο επιχειρείν.

2. Παρεμπόριο: Μείζον πρόβλημα για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και την εικόνα του κέντρου της Αθήνας.

3. Αυστηροποίηση ελέγχων για διακίνηση παραποιημένων προϊόντων.

4. Θέμα ΑΣΟΕΕ: Συνδυασμός παρεμπορίου αλλά και ελλείμματος ασφάλειας με αποτέλεσμα την υποβάθμιση της ευρύτερης περιοχής. 

5. Μικροέγκλημα σε τουριστικά και εμπορικά σημεία της πόλης με θύματα κυρίως τουρίστες αλλά και Έλληνες καταναλωτές.

6. Δράση κουκουλοφόρων στην περιοχή του κέντρου της Αθήνας. 

7. Πορείες στο κέντρο της Αθήνας. 

8. Τροχαίες παραβάσεις που επηρεάζουν τη λειτουργία των καταστημάτων.

9. Θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης αλλά μπορεί να συμβάλει με εισήγησή του και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.

10. Χορηγία Ε.Ε.Α.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Αυτή την στιγμή είναι το Νο1 κοινωνικό πρόβλημα για χιλιάδες μικρομεσαίους επιχειρηματίες και βέβαια για το σύνολο της κοινωνίας.

Η έξαρση της εγκληματικότητας αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για την άσκηση επαγγελματικών δραστηριοτήτων, απειλεί ευθέως τη βιωσιμότητα επιχειρήσεων και καταστημάτων, λειτουργεί αποτρεπτικά για τους καταναλωτές, δυσφημεί τη χώρα μας στο εξωτερικό καθώς πολλές φορές θύματα είναι τουρίστες και γενικότερα η εικόνα του κέντρου της πόλης αλλά και άλλων περιοχών της Αττικής δεν συνάδει με την εικόνα μίας πρωτεύουσας ευνομούμενου κράτους. Η παρουσία της αστυνομίας είναι ελάχιστη –χωρίς αυτό να σημαίνει ότι φταίνε οι αστυνομικοί- και πρέπει να προβληματίσει την Πολιτεία προκειμένου να βρεθούν οι κατάλληλες λύσεις. Αν αυξηθούν οι πεζές περιπολίες και γενικότερα η αστυνομική παρουσία σε δρόμους, τουριστικές περιοχές αλλά και σε σημεία δράσης κακοποιών (όπως στα μέσα μαζικής μεταφοράς), αυτό θα είναι αποτρεπτικό για τα εγκληματικά στοιχεία αλλά και θα ενισχύσει την ψυχολογία των ανθρώπων της αγοράς και των καταναλωτών.

Βαρύτητα πρέπει να δοθεί και στην έξαρση της βαριάς εγκληματικότητας που καταγράφεται σε διάφορες περιοχές του λεκανοπεδίου. Ακούμε όλο και πιο συχνά για χρήση όπλων, δολοφονίες και ξεκαθάρισμα λογαριασμών, δηλαδή για καταστάσεις που απειλούν τη ζωή του κάθε πολίτη.   

ΠΑΡΕΜΠΟΡΙΟ
Την ώρα που χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις προσπαθούν να επιβιώσουν υπό το βάρος των φόρων, των εισφορών, του μειωμένου τζίρου εξαιτίας της μείωσης των εισοδημάτων, το φαινόμενο του παραεμπορίου έχει πάρει διαστάσεις επιδημίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, ο τζίρος του παραεμπορίου ανέρχεται σε περίπου 15-20 δισ. ευρώ, ενώ οι διαφυγόντες φόροι σε 5-6 δισ. ευρώ. Την ίδια ώρα, όπως προκύπτει από έρευνα του Πανεπιστημίου Πειραιά, χάνονται 24.600 θέσεις απασχόλησης.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών ζητά από την Πολιτεία την αύξηση των ελέγχων και την συνεργασία των συναρμόδιων υπουργείων προκειμένου να σταματήσει το θλιβερό φαινόμενο που στερεί εισοδήματα από μικρές επιχειρήσεις και προκαλεί τεράστια ζημιά στην εθνική οικονομία.

ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΓΙΑ ΠΑΡΑΠΟΙΗΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Αναφερθήκαμε στο μείζον πρόβλημα του παρεμπορίου και των συνεπειών του στην εθνική οικονομία και στην επιχειρηματικότητα. Αυτό που πρέπει να μας προβληματίσει όλους είναι το γεγονός ότι αυτά τα προϊόντα που διακινούνται παρανόμως, με κάποιον τρόπο εισέρχονται στη χώρα. Άρα απαιτείται καλύτερος έλεγχος σε τελωνεία και γενικότερα στα σύνορα μας. Όπως επίσης και εντατικοποίηση των ελέγχων για τον εντοπισμό των αποθηκευτικών χώρων που φυλάσσονται από τους επιτήδειους και βέβαια η κατάσχεση αυτών των παραποιημένων εμπορευμάτων που με τη διακίνηση τους απειλούν εκατοντάδες εμπόρους στο κέντρο της Αθήνας και συνολικά χιλιάδες σε όλο το λεκανοπέδιο. Γιατί δυστυχώς ακόμα και να συλληφθεί ο παράνομος έμπορος, από την στιγμή που υπάρχει εμπόρευμα προς διάθεση, κάποιος άλλος θα πάρει τη θέση του. Άρα η Πολιτεία πρέπει να στρέψει το ενδιαφέρον της στην εισαγωγή και στην αποθήκευση αυτών των παραποιημένων εμπορευμάτων.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εισαγωγές παραποιημένων προϊόντων στην ΕΕ ανέρχονται σε 121 δισ. ευρώ. Επομένως, το φαινόμενο να αντιμετωπιστεί συντονισμένα, καθώς η χώρα μας αποτελεί πύλη εισόδου για την Ευρώπη. 

ΑΣΟΕΕ

Μία βόλτα έξω από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο ή στην οδό Αθηνάς, αρκεί για να πειστεί και ο πλέον δύσπιστος. Προϊόντα που είναι απομιμήσεις γνωστών εταιριών, διακινούνται χωρίς κανέναν έλεγχο. Το αποτέλεσμα είναι το κράτος να χάνει έσοδα από τη φορολογία, τα μικρά εμπορικά καταστήματα να χάνουν πελάτες και να προκαλούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος των συνεπών επιχειρηματιών. Το εξοργιστικό είναι ότι πολλοί παράνομοι μικροπωλητές βρίσκουν καταφύγιο ακόμα και μέσα σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Και μάλιστα χωρίς καμία προσπάθεια να κρυφτούν. Μπαίνουν και βγαίνουν χωρίς κανέναν έλεγχο και ασκούν την παράνομη δράση τους χωρίς συνέπειες. Παράνομοι μικροπωλητές κάνουν συχνά την εμφάνιση τους και στην πλατεία Βικτωρίας. 

Την ίδια ώρα, στους γύρω δρόμους από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο, είναι έντονη η παρουσία ανθρώπων εξαρτημένων από τα ναρκωτικά, κάτι που υποβαθμίζει ακόμα περισσότερο την συγκεκριμένη περιοχή ενώ έχουν καταγραφεί αρκετά περιστατικά διενέξεων και εντάσεων. Το βέβαιο είναι ότι μία περιοχή που κάποτε άνθιζε το εμπόριο, τώρα έχει αλλάξει τελείως χαρακτήρα. 

ΜΙΚΡΟΕΓΚΛΗΜΑ

Αυξημένα είναι, σύμφωνα με τους επαγγελματίες, τα κρούσματα κλοπών σε τουριστικά και εμπορικά σημεία της πόλης με θύματα κυρίως τουρίστες αλλά και Έλληνες καταναλωτές. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να αμαυρώνεται η εικόνα της πόλης αλλά και της χώρας με αρνητικότατες συνέπειες για τον τουρισμό και την κίνηση στην αγορά της Αθήνας. 

Είναι, ωστόσο, αξιοσημείωτο ότι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ανθρώπων της αγοράς, περίπου το 70% των περιστατικών μικροεγκλήματος στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας δεν καταγγέλλονται στην αστυνομία.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών ζητεί την ενίσχυση των αστυνομικών ελέγχων, ενώ στον περιορισμό του φαινομένου θα μπορούσε να συμβάλει και η αυστηροποίηση των ποινών για την κατ’ επανάληψη τέλεσης τέτοιων αδικημάτων. Σύμφωνα με τις αναφορές, σε πολλές περιπτώσεις οι δράστες είναι οι ίδιοι και αν και έχουν συλληφθεί επανειλημμένως για κλοπές, αφήνονται ελεύθεροι μετά τη σύλληψή τους και συνεχίζουν την παραβατική αυτή συμπεριφορά. 

Το θέμα εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ωστόσο μια σχετική εισήγηση από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη θα διευκόλυνε σημαντικά και το δικό σας έργο, και θα είχε εν τέλει θετικά αποτελέσματα για την κοινωνία, την αγορά και τον τουρισμό.

ΔΡΑΣΗ ΚΟΥΚΟΥΛΟΦΟΡΩΝ 
Τα τελευταία χρόνια έχουν αυξηθεί επικίνδυνα τα περιστατικά καταδρομικών επιθέσεων από ομάδες κουκουλοφόρων. Θύματα είναι κυρίως ιδιοκτήτες καταστημάτων. Ξαφνικά, περιοχές όπως η Πατησίων, ακόμα και η Βαλαωρίτου στο Κολωνάκι όπου σημειώθηκε το τελευταίο περιστατικό, μπήκαν στο χάρτη των «ευαίσθητων» περιοχών του κέντρου της Αθήνας. Θεωρούμε αδιανόητο να συμβαίνουν τέτοια πράγματα στο κέντρο μίας πόλης με έντονη τουριστική κίνηση. Απειλούνται ανθρώπινες ζωές και αυτό πρέπει να γίνει απόλυτα ξεκάθαρο. Και το πιο τραγικό είναι ότι μέχρι σήμερα η Αστυνομία δεν έχει κάνει τίποτα για την αντιμετώπιση της κατάστασης. Ταυτόχρονα είναι δυσφημιστικό συνολικά για τη χώρα. Αν προσθέσουμε σε αυτά τα περιστατικά όσα βιώνουν οι επαγγελματίες σε συγκεκριμένες χρονικές στιγμές (εορτασμός Πολυτεχνείου, κινητοποιήσεις στη μνήμη Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου κ.ά.) τότε καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι για έναν επαγγελματία που δραστηριοποιείται στο κέντρο της Αθήνας, είναι πραγματικός άθλος το ότι συνεχίζει ακόμα τη δραστηριότητά του. 

ΠΟΡΕΙΕΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Η αλήθεια είναι ότι το τελευταίο διάστημα έχουν μειωθεί σημαντικά οι κινητοποιήσεις στο κέντρο της πόλης, κάτι που έχει συμβάλει σε μία σχετική κανονικότητα στους ρυθμούς της εμπορικής και κοινωνικής ζωής. Εκτιμούμε όμως ότι απαιτείται νομοθετική ρύθμιση που να θέτει κανόνες και όρια, έτσι ώστε όταν κάποιοι συμπολίτες μας αποφασίζουν να κατέβουν στους δρόμους για τη διεκδίκηση των αιτημάτων μας, να μη διαταράσσεται η εμπορική ζωή της πόλης. Ειδικά δεν πρέπει να βλέπουμε εικόνες που 50 ή 100 άνθρωποι καθιστούν απροσπέλαστο το κέντρο της Αθήνας. Επί της ουσίας ζητάμε την εφαρμογή της κοινής λογικής και διεκδικούμε το δικαίωμα στην εργασία.   

ΤΡΟΧΑΙΑ
Η ομαλή κυκλοφορία στους οδικούς άξονες καθώς και η προσβασιμότητα σε πεζοδρόμια, πλατείες και άλλα σημεία, αποτελούν παράγοντες που συμβάλουν στην δίχως προσκόμματα λειτουργία των καταστημάτων και την πρόσβαση των καταναλωτών σε αυτήν. 

Παρατηρούνται, ωστόσο, συχνά προβλήματα τόσο στο κέντρο της Αθήνας όσο και σε τοπικές αγορές του Λεκανοπεδίου, και σε ό,τι αφορά τη συμφόρηση σε δρόμους και σχετικά με την κατάληψη πεζοδρομίων και πεζοδρόμων από οχήματα.

Ζητούμε, ως εκ τούτου, τη συμβολή της Τροχαίας για την αντιμετώπιση των παραπάνω προβλημάτων.
ΧΟΡΗΓΙΑ ΕΕΑ
Αναγνωρίζοντας την εξαιρετική σημασία του έργου της Ελληνικής Αστυνομίας και των λειτουργών της, η Διοίκηση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών αποφάσισε να στηρίξει εμπράκτως το έργο αυτό με μία χορηγία. Στόχος πέραν από την ενίσχυση των αστυνομικών μας, είναι να αποτελέσουμε επίσης το παράδειγμα ώστε και άλλοι φορείς να προχωρήσουν σε ανάλογες ενέργειες. Είμαστε αποφασισμένοι να σταθούμε αρωγοί στο έργο σας και αυτή μας η ενέργεια είναι μόνο η αρχή.

Με τιμή,

Ι. Χατζηθεοδοσίου

Πρόεδρος Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών
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